

# 陕西“房姐”龚爱爱被刑拘

## 警方以涉嫌伪造国家机关公文、印章罪对其立案

**本报综合消息** 记者从陕西省神木县了解到,当地警方已于1月27日对“房姐”龚爱爱涉嫌伪造国家机关公文、印章罪进行了立案。2月4日,神木警方按程序依法

[律师说法]

### 伪造国家机关公文、印章情节严重最高判10年

北京市惠诚律师事务所合伙人王斌律师表示,我国刑法规定:“伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处3年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑。”

对龚爱爱刑事拘留,在榆林市境内异地看押。

记者获悉,昨天下午,公安部门召开新闻发布会公布详细情况。

据了解,神木县农村商业银行原副行长、榆林市人大代表龚爱爱,因为拥有北京、西安、神木等地多处价值不菲的房产,被网友冠以“房姐”之名,成为社会热点。同

时“房姐”所拥有的“多户口”一事也引发舆论哗然,质疑声不断,在“房姐”的4个户口中,有3个户口户籍所在地为陕西省神木县。

[律师说法]

### 伪造国家机关公文、印章情节严重最高判10年

王律师解释说,国家机关制作的公文、使用的印章和证件是其在社会管理活动中的重要凭证,伪造、变造、买卖国家机关的公文、证件、印章的行为,肯定会影响国家机关正常管理和公众对国家机关的信赖,同时破坏社会管理秩序。而且,通常伪造国家机关公文、印章的

行为还与其他违法犯罪密切相关。

此前,北京警方公开表示,龚爱爱的北京户口系非法办理。北京市公安局依据《中华人民共和国户口登记条例》等法律规定,已对其取得的北京户口予以注销。王斌律师表示,龚爱爱非法办理多个户口,身份信息是虚假的,

又利用虚假身份取得房产、注册公司,如今她因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪被拘留,应该就与这一系列行为直接相关。不过,由于目前公开披露的信息不够详细,还不能对龚爱爱定罪量刑问题作出具体判断。

(孙莹)

## 女孩植皮救父被赞“最美女儿”

**本报综合消息** 近日,一个19岁女孩为给烧伤的父亲植皮,不惜将自己的头皮献出的故事在网络上引起轰动,不少网民称这名“献皮救父”的孝顺女孩儿王慧为“最美女儿”,并被评为“感动山西”十大人物。

### 一场意外 成全家“顶梁柱”

4个多月前,本该已经走入大学校门读书的山西蒲县女孩儿王慧,却躺在了医院的手术床上。一切都因一场意外而改变。

2012年5月27日,王慧的父亲王润平和妻子在家干活时,不慎引燃汽油导致爆炸,两人被烧伤。王润平身体80%特重度烧伤,住进了临汾当地一家医院的重症监护室,妻子烧伤面积达30%。王慧知道家里出事是在两天后。跑到医院,看到几乎被烧焦的父母,她又害怕又心疼。

这时距离高考已不到10天,王慧此前已经拿到了艺术类播音主持的合格证,连上哪所大学都规划好了。然而,父母的手术恰巧安排在高考当天,没有丝毫犹豫,王慧决定放弃高考。“从看到爸妈的第一眼起,我就知道,这个家的担子必须由我挑起来!”

比她小两岁的弟弟也提出要辍学来照顾父母,被王慧加以阻止。每天她既要帮着给父母换药,还得按时给父母买饭。不到一个月,本就瘦弱的王慧又瘦了3公斤。

### 病情急转 取全身3%皮肤救父

2012年9月,父亲的病情急转直下,王慧带着他来到了太原解放军264医院烧伤科。父亲自己的皮肤已无法进行移植,患者15%的伤口无法愈合,长好的创面开始恶化,而商业人工用皮价格又十分昂贵,医院建议近亲献皮。王慧连疼不疼都没问一句,就对医生说:“用我的皮。”

2012年9月15日,手术开始了。尽管取皮过程剧痛无比,王慧没哼一声,只说了句:“医生,请您尽量多取我的皮,少取一点爸爸的!”在场者无不感动。“头皮的神经末梢非常丰富,我们取的是王慧的断层皮,神经末梢完全暴露,非常疼。最后共取了相当于全身3%的皮肤。”主刀医生、264医院烧伤整形科主任冯晋斌说。然而,比植皮更痛苦的是换药。“头



皮上的新肉和纱布紧贴在一起,每换一次纱布就像是撕下一层皮。”现在想起来,王慧还有些余悸。

术后很久,王润平才知道是女儿给他献的皮,这个农村汉子躺在病床上一言不发,泪流不止。

### 网友盛赞 无私举动感天动地

父亲出院8个月,除了自己手术期间外,她不仅要照顾父母的衣食住行,晚上还要帮父亲翻身,没睡过一个囫囵觉,同时还得尽力让父母开心。累了,她就想想以前:春节,全家人围在一起吃饭,院里有篝火,一起放炮仗,那时多么快乐……

现在王慧的父母已经回到了家中。由

于家庭困窘,本应该在医院继续养伤的父母决定回家养伤、复健,待情况稳定后再择机做整形手术。“无论怎样难,好在今年春节我们全家可以过一个团圆年了。”王慧说,“我现在最大的希望就是父母能完全康复,如果有机会我还想继续实现自己的大学梦。”

在网络上,王慧的故事引发网友赞誉和思考。网友“就是姚舜馨”说:“一个可爱的女孩儿,无私救父感天动地!”“守望你的记忆”说:“她让我们懂得,爱是责任和承担。”还有网民认为应该伸手救助,网友“一杯摩卡不加糖”说:“19岁的女孩勇敢挑起家庭重担,没有流下一滴泪。希望爱心人士帮帮她,救救这个困难的家庭!”

(京晚)

## 农民工近两万元血汗钱撒落被捡走续:获捐1.4万元

**本报综合消息** 安徽籍农民工秦小亮(音)在上海务工,2月3日中午,他去银行帮助哥哥及83岁的父亲存钱,途经上海长宁区北翟路和协和路交叉路口时,所带钱款掉在地上被风吹散,不少被路人“捡拾”。事发后,1.76万元血汗钱找回3700元,其中700元为3名

路人归还。

4日,上海警方举办新闻发布会称,事件发生后,截至4日下午3时30分,又有17名路人送回4100元。这样,秦小亮已收回7800元,还剩9800元下落不明。4日晚,秦小亮表示,居委会、当地派出所以及好心人已给自己

捐了14650元,现在已有22450元。他准备将超出的1.76万元的部分捐出去。

警方表示,根据警方目前的调查情况,因为事发现场混乱,一些路人不知道谁是失主,所以暂无法认定这是一起“哄抢”事件。

(何光)

## 公款消费“引擎”失灵 名酒价格普跌两三成

### 茅台等酒价暴跌 说明了什么

**本报综合消息** 近来,中央等有关部门要求严查公款吃喝。记者采访发现,茅台等名酒价格应声下跌,跌幅普遍达20%至30%。

专家指出,以往某些名酒价格“只涨不跌”并非“市场原因”,而是公款吃喝在其“撑腰”,不仅导致了国内酒业的畸形发展,而且还助长了奢侈浪费之风的蔓延。一位长期从事高档酒的营销人员说,在一些红酒企业,单位或公款采购量占30%至40%,而知名白酒企业,公款采购超过50%的也不少,可以说中国酒类市场的一大“引擎”就是公款消费。

一位酒业销售人员表示,领导干部喜爱喝啥酒,啥酒就可以卖得火。这些年来,一瓶600元的茅台酒最高被炒到2400多元;原先不到1000元的小拉菲,也炒到8000元以上;1982年的大拉菲,则从一万元飙升到六七万元。一位业内人士坦言,如此疯狂的酒价背后的一大“推手”就是公款消费,或曰官员喜好。某酒业总经理潘汝显说,抑制公款消费,虚高的酒价马上“打回原形”,“毕竟每瓶800元以上的酒不符合多数人的消费水平,实际上没有几个人自己掏腰包买高档酒。”

长期关注“三公消费”的华东师范大学教授余南平说,相比于公款出国、公车出行,大吃大喝尤其喝高档酒更是社会不能接受的。与此同时,公款喝酒容易滋生腐败,譬如经办人员收取回扣等。另外,高档酒也是官员收礼的重要方式,因为变现比较容易,实际上“收酒就是收钱”。

专家建议,针对公款吃喝问题,应该尽快推出明文规定,明确公务接待中能不能喝酒、喝什么档次酒、喝多少等,要有具体的规范;还要制定相应的惩戒办法,完善公务采购制度,细化财务审计。另外,还要加强舆论监督。

(陆文军)

